



Rozsvícení vánočního stromu v Uhlířských Janovicích

V pátek 1. prosince 2023 jsme již tradičně slavnostně rozsvítili náš vánoční strom. Všechny přítomné přivítala místostarostka města paní Zuzana Pěkná, popřála všem krásné a pohodové Vánoce. Ke slavnostní atmosféře přispěly děti ze školní družiny pod vedením paní učitelky Ivany Vokřálové, Evy Coubalové, Marty Loužilové, Kateřiny Šrankotové a Dášy Pincové. Zatančily pět tanečků a sklídily velký potlesk. Již tradičně k našemu rozsvícení patří velký pěvecký sbor Červánek zdejší základní školy, pod vedením pana učitele Květoslava Červeného a paní učitelky Milušky Králové. Zaspívaly děti z 1. až 9. tříd. Zpříjemnily nám tak páteční večer vánočními písněmi a koledami. Následovalo vystoupení chrámového sboru pod vedením paní Miroslavy Mašinové. Na závěr nám zahrála rockové vánoční balady kapela Outstanders. U stánku našich dobrovolných hasičů mohli lidé ochutnat výborný svařáček, čaj nebo kávičku.

Po celý den probíhal vánoční trh

v Pečirkově ulici, v knihovně, KICu i v zasedací místnosti. Všichni jsme si mohli zakoupit vánoční výrobky nejen dětí ze základní školy, ale i výrobky šikovných dam z klubu Tvořivých žen, krásnou keramiku dětí paní učitelky Jitky Pazderkové, cukroví, adventní věnce, šperky a další vánoční zboží ostatních prodejců.

Děkuji všem, kteří mi pomohli s organizací letošního rozsvícení. Nejen všem spoluorganizátorům, účinkujícím, prodejcům, firmě pana Kmocha za instalaci světelné výzdoby, hasičům za občerstvení, ale v neposlední řadě i technickým službám města, za celodenní technickou podporu. Velký dík patří i paní Martině Dufkové za poskytnutí vánočního stromu.

Přeji všem do nového roku mnoho zdraví, štěstí a životních úspěchů.

Fotografie z našeho rozsvícení naleznete na www.uhlirskejanovice.cz/kulturni a informační centrum/akce ve městě.

Renata Bartáková
foto **Helena Eichlerová**

Úvodní slovo

Vážení čtenáři,

ani jsme se nenadáli a máme tu opět nový rok.

Pro mnohé Nový rok – tedy první den nového roku – symbolizuje nové začátky. Otáčíme nový kalendář, otevíváme nový diář, začínáme psát nové kapitoly našich předsevzetí a plánů k nově vytyčeným cílům.

Pro jiné je Nový rok jen začátkem dalšího měsíce.

Ať to máte jakkoli, všichni máme jedno společné – těšíme se na novou sezonu. Pořadatelé a organizátoři našich oblíbených akcí už týdně, a někteří i měsíce, pilně plánují, sepisují, obesílají a obtelefonávají, aby měli co nejdříve jasnou představu, co nám letos budou moct nabídnout. Některé termíny jsou již známy a najdete je v sekci Pozvánky. Může se zdát, že některé jsou ještě velmi vzdálené, ale znáte to, uteče to jako voda. Raději to do těch nových diářů zapišme s předstihem.

Doufám, že jste strávili pohodový adventní čas a do nového roku vstoupili tou správnou nohou.

Přeji Vám šťastný rok 2024, plný nezapomenutelně krásných zážitků.

Katka Kyjonková

Výlet do Muzea Ostrov lidových krojů

Jednoho sychravého dne jsme s našimi klienty z domova seniorů navštívili nedaleké Muzeum Ostrov lidových krojů, které se nachází v malebné vesničce Ostrov u Bohdanče.

Tuto osadu najdeme asi 4,5 kilometru za Zbraslavicemi v okrese Kutná Hora. Je zde po rekonstrukci nádherná zemědělská usedlost, ve které muzeum sídlí. Okolo ostrovského statku není vůbec pusto ani žádná voda, jak bychom si podle názvu mohli myslet, ale krásná příroda a uvnitř velmi pestrá nabídka lidových krojů z Čech, Moravy a Slezska.

Z našeho Domova jsme vyrazili hned po ránu a přijeli jsme do rozsáhlého dvora s kašnou a překrásným barokním zámekem. Měli jsme možnost zaparkovat přímo u hlavního vchodu do muzea, které je umístěno v bývalé hospodářské budově, která sloužila především jako chlévy a stáje. Dříve zde sídlilo zemědělské družstvo, pak firma Less a v současné době je poplužní dvůr ve vlastnictví rodiny Mičánkových, kteří celý areál zrekonstruovali.

Mohli jsme obdivovat nejen krásně upravené okolí a obnovené velké stodoly, ale i sluneční hodiny a sochy. Pět soch na nádvoří ztělesňuje postavy zaměstnankyň muzea, které se podílely hlavně na restaurování veškerých lidových krojů.

Naše posádka se opět skládala z členů průměrného věku 86 let. Nejstarší návštěvnice letos oslavila krásných čtyřidevadesát let a nadšeně vystupovala z auta se svým pomocným vozíkem. Veškeré přístupy v muzeu jsou bezbarié-



rové, takže se klienti pohybovali a podívali všude. Tato unikátní expozice disponuje největší soukromou sbírkou historických venkovských oděvů v České republice. Ruční práce jsou našim klientům velmi blízké a právě oni nejvíce ocení paličkování, háčkování, ruční výrobu krajek, šátků a vyšívaní krojů. Dříve ke všemu byla potřeba pouze nit a jehla a samozřejmě šikovné ruce. Toto umění si předávala pokolení, takže bylo co obdivovat.

Po zakoupení lístků nás přivítal místní zaměstnanec a pak jsme vyrazili na moravskou část a následně pak na českou výstavu. Je zde k vi-

dění 260 úplných lidových krojů z nejrůznějších oblastí.

V dalších půdních prostorách mají přes 4 tisíce dalších krojů, zejména ze Slovenska, které postupně upravují a dávají dohromady. Dále je sbírka doplněná o nejrůznější předměty spojené s oblečením, např. o historickou krojovou obuv, spony, knoflíky, stuhy, zlaté ženské čepce, šátky, panenky v krojích a mnoho dalšího.

Protože naše klienty zajímalo vyrábění, žehlení, praní a obstarávání celého oděvu, vznikla velká debata, na kterou nám dala odpověď jedna z místních krajkářek. Protože má velké zkušenosti s re-



staurováním a sestavováním krojů, dokázala nám vše podrobně vysvětlit, což bylo pro nás úžasně zajímavé a dokázali jsme si to představit. U každé oblasti nám vyprávěla, proč tam takový kroj vznikl a co znamenají jeho určité znaky. Podrobně nám vysvětlila výrobu oček v každé kraje a jejich obšívání.

Dozvěděli jsme se, kdy a proč vznikly svatební šaty, prohlédli jsme si bohatě zdobené spony do vlasů nevěsty a také jsme obdivovali nejstarší doplněk v rámci textilních věcí, což je zdobený pruh látky, kterou nevěsta měla kolem těla, který je starý dvě stě padesát let.

Protože sbírka vznikala náhodně po dobu dvou a půl roku a lidé porůznu vozili kroje z celé ČR, docestoval sem s oděvem také jeden vzácný, ozdobený střevíček. Ten zde vystavovali a hledali i ten druhý, který pak náhodná návštěvnice přivezla z úplně jiného kraje, a tak se oba dva střevíčky po devadesáti letech sešly opět pohromadě: zde v muzeu. U každé vystavované oblasti byla uvedena i písnička z toho kraje, kterou si naši klienti rádi zazpívali. Jeden z nich obdivoval tkalcovský stav a kopírku na krajky a nejrůznější razítka, která se v té době vlastnoručně vyráběla.

Všichni jsme odcházeli plni dojmů a nadšení, že tak krásné a originální věci vznikaly jen v rukách šikovných lidí. Dýchla na nás jedinečná venkovská atmosféra a společně jsme zavzpomínali na ruční práce a obdivovali jsme tak propracované a nápadité oblečení, které se jen tak už nevidí.

Za celý náš Domov seniorů Uhlířské Janovice

Bc. Ludmila Buchová,
aktivizační pracovnice

Tříkrálová sbírka 2024

S příchodem nového roku se bude v naší farnosti tradičně konat Tříkrálová sbírka.

Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v České republice. Do její organizace a průběhu koledování se každoročně zapojí více než 70 tisíc dobrovolníků.

V roce 2023 se v Tříkrálové sbírce vybralo 165.833.775 Kč. Vykoledované peníze pomohou statisícům lidí v nouzi prostřednictvím Charity Česká republika.

Tři králové vyrazili do ulic poprvé v roce 2000 v olomoucké arcidiecézi a obnovili tak starodávnou lidovou tradici. Koledníci dnes, stejně jako kdysi, šíří mezi lidmi Boží požehnání a poselství milosrdné lásky a prosí přitom o příspěvek pro lidi v nouzi.

Tříkrálová sbírka je též svátkem solidarity. Zprostředkovává vzájemná setkávání a soudržnost mezi lidmi. I během krátké chvíle umožňuje zažít pocit radosti a vzájemnosti, a právě to je jejím největším posláním a nejsilnějším poselstvím. Pro koledníky i dárcy představuje milou příležitost k tomu začít nový rok dobrým skutkem.

Při Tříkrálové sbírce chodívají koledníci dům od domu nebo po ulicích měst, zpívají tříkrálovou koledu, píšou na vstupní dveře požehnání a žádají o dar do zapečetěné pokladničky. Také letos tomu tak bude, a to ve dnech od 1. do 14. 1. 2024, potkávat koledníky budeme v Uhl. Janovicích a v Košicích.

Ve stejných dnech budou také zapečetěné pokladničky – tzv. státické kasičky – umístěné na několika místech v Uhlířských Janovi-



QR Platba

cích.

V kostelích bude možnost do Tříkrálové sbírky přispět po mších svatých ze slavnosti Zjevení Páně a svátku Křtu Páně v sobotu 6. 1. 2024 a v neděli 7. 1. 2024.

Přispět do sbírky lze také bezhotovostním převodem skrze přidělený QR kód, a to během celého měsíce ledna.

Číslo účtu pro naši farnost je 66008822/0800, variabilní symbol 777911948.

Více o Tříkrálové sbírce se dozvíte na www.trikralovasbirka.cz.

Z finančních prostředků získaných v Tříkrálové sbírce 2024 Arcidiecézní charita Praha podpoří **Projekty v České republice**

- Domov sv. Václava, Stará Boleslav – rekonstrukce a opravy domova.

- Pomoc rodinám, dětem a mládeži v krizi.

Projekty v zahraničí

- Pomoc chudým rodinám a dětem – Taškent (Uzbekistán).

- Pomoc obětem domácího násilí a chudým rodinám s dětmi – Biškek (Kyrgyzstán).

Předem děkujeme všem, kdo do letošní Tříkrálové sbírky přispějí.

Za Římskokatolickou farnost Uhlířské Janovice

Miriam Houdová

Vítání janovických občánků



Ve čtvrtek 30. listopadu 2023 proběhlo v obřadní síni městského úřadu slavnostní uvítání nových uhlířskojanovických občánků do života.

Privítáno bylo deset dětí z jedenácti pozvaných: **Matyáš Vacka, Antonín Petrásek, Jaroslav Sýkora, Anna Lejnarová, Sofie Randlízšková, Michal Mokrý, Vlastimil Mokrý, Vendelín Pokorný, Apolena**

Nešporová, Anna Sadíková.

Po slavnostním přivítání všech přítomných a představení všech dětí následoval projev místostarostky města paní Mgr. Zuzany Pěkné, která jménem města Uhlířské Janovice slavnostně uvítala miminka do života.

O hudební doprovod se postaral pan Květoslav Červený na elektrický klavír a jeho žákyně Anna Bárová, která zahrála výborně na zobcovou flétnu.

Básničky přednesly Nikolka Beranová, Věruška Richterová a Viktorka Zvelebilová z kroužku Maxík pod vedením paní učitelky Radky Roubíčkové.

Z rukou místostarostky a paní matrikářky převzali rodiče dárky od místních sponzorů (firma Petr Prokeš – laboratorní a technické sklo Uhlířské Janovice a město Uhlířské Janovice).

R. Líbalová
foto **L. Miláčková**

Zapomenutý strom

V posledním čísle Mikroregionu byla zmínka o památných stromech v Uhlířských Janovicích. Na jeden se však zapomenulo. V městském parku byla na počest 40. výročí vzniku republiky v sobotu 26. října 1968 vysazena památná lípa.

Iniciátorem vysazení lípy byli hasiči a sokolové. Nebyla to však žádná velká oslava, všichni přítomní byli deprimováni vpádem vojsk Varšavské smlouvy a obavami, co bude. Do kořenů lípy bylo vloženo kovové pouzdro s novinami a protiokupačními tiskovinami, samostatnou tu-

bu uložili do kořenů lípy občané Zámostí (manželé Jeřábkovi, Jecelím, Mach, Mikyna, Olt, Vaněček a ženské z „prasečáku“).

Vzpomínám si, že krátký projev měl p. učitel z tehdejší SVVŠ (jedenáctiletky) a po odchodu zúčastněných poslední úpravy kolem lípy dělali mládenci v čele s dnes již zemřelým Pepou Filipem.

Je jen škoda, že tato lípa nemá v parku žádné označení, přestože se o tomto památném stromě, nejen na radnici, ví.

Ing. Stanislav Olt



Draci v Onomyšli

11. listopadu 2023 se v komunitním centru Onomyšl konala výroba papírových draků.

Tatínkové si zavzpomínali na dobu, kdy si sami vyráběli papírové draky a rádi tuto dovednost předali mladší generaci. Děti se s chutí pustily do výroby vlastních draků a maminky pomohly s výtvarným zpracováním. Každý drak byl originál.

Hned následující sobotu se konala Drakiáda, kterou pořádal sportovní klub MROK. Byla to velká radost, když se ručně vyrobení draci vznesli k nebi. Vítr s námi také spolupracoval a foukal o sto šest. Draci si vesele létali a lidem začala



být v zima. Na zahřátí byl pro děti připravený horký čaj a pro dospě-



láky svařené víno.

obec Onomyšl

Ratajské rozsvícení vánočního stromu

Při první adventní neděli se nám rozsvítilo hned několik stromečků.

První stromeček, před budovou OÚ, patřil dětem z mateřinky. Druhý, již u potravin, si ozdobily děti z kroužku malých hasičů.

Největším potěšením je pro nás teď strom, který měli na starost místní hasiči. Těm patří obrovské

poděkování, jelikož poslední týdny dělali vše pro to, aby tu byla ta pravá vánoční atmosféra.

Nesmíme opomenout ani betlém s Ježíškem.

Pohádku Čertí zkušená zahrál Ochotnický spolek Matouš a koledami přišli potěšit malí čertíci a andělci ze školky.

Pro zahřátí byly k dispozici teplé nápoje od holek z potravin. Všem výše zmiňovaným organizátorům patří velké DĚKUJEME. Především pak městysu Rataje nad Sázavou, za možnost vykouzlit dětem i dospělým příjemný počátek adventu.

Terka Vyhnánková



Vánoční akce v Onomyšli

V sobotu před první adventní nedělí se v našich obcích rozzářily vánoční stromečky.

V Onomyšli na návsi se rozsvítil nejenom stromeček, ale i betlém. Velký adventní věnec jsme položili k betlému, protože nám rybník zamrzl. Překvapením byl letošní rok anděl, který se objevil před kapličkou.

Starostka poděkovala všem, kdo se podíleli na vánoční výzdobě našich obcí a popřála občanům příjemné prožití vánočních svátků. Pak byl čas na povídání se sousedy, popíjení lahodného svařáku a ochutnávání dobrot, které pro nás připravily místní šikovné ženy.

Stejně jako každý rok se v naší obci konalo vánoční tvoření.

Tentokrát se tvořilo v sobotu 9. prosince 2023 v komunitním centru. Vyráběly se vánoční svíčky na dřevěné podložce. K ozdobení svíček byly připraveny šišky, různé sušené rostliny, kůra a třpytivé vánoční ozdobičky. Každý svíček byl jiný podle vkusu autora. Z odličovacích tamponů se tvořili andělíčky a sněhuláci. Z modelovací hmoty se vy-



krajovaly různé vánoční ozdoby. Sklenice od přesnídávek se v rukou šikovných dětí změnilly na vánoční lucerničky. Nakonec se všichni zapojili do tvoření vánoční koláže na velkém plátně.

V podvečer 12. prosince 2023 proběhlo v komunitním centru malé vánoční posezení s Honzou Musilem.

Zároveň s pozvánkou na tuto akci byla vyhlášena soutěž o nejlepší cukroví, které se v rodinách předává z generace na generaci.

Posadili jsme se k prostřeným

stolům a povídali si o vánočních zážitcích, a nejen o nich. Všechno cukroví bylo výborné, ocenění obdržely tři úžasné pekařky za vynikající vyfukované rohlíčky a linecká kolečka. Mimořádná cena byla udělena za nejkrásnější cukroví.

Večer příjemně plynul v družném hovoru s hrnečkem vánočního punče. Nakonec Ježíšek přinesl každému drobný dárek a pomalu jsme se rozcházeli do svých domovů pokračovat ve vánočních přípravách.

obec Onomyšl



Rozsvícení stromů ve Vavřinci, Chmelišti a Žišově



Uteklo to, jako voda a v našich domácnostech i obcích jsme opět přivítali začátek adventu.

Doma si většinou zapálíme první svíčku na adventním věnci, umístěném na svátečně nazdobeném stole a v obcích i městech se stalo hezkým zvykem rozsvěcet vánoční strom.

Tím hezčí je to tradice, když se to dělá společně, v sousedské, přátelské pospolitosti a náladě. Tento rok vánoční náladu navíc podpořil sníh, který několik dní před začátkem adventu napadl a který si už tak nějak s Vánoci automaticky pojíme. Je to okamžik, kdy se ti z nás, kdo mají Vánoce rádi, začnou ladit

na tu sváteční atmosféru a hezký čas, strávený s našimi blízkými.

V tomto rozpoložení se sešli sousedé i přespolní 2. prosince na žišovské návsi a následně v neděli ve Vavřinci a Chmelišti, kde od 14 hodin probíhalo sousedské posezení s adventním tvořením. Děti hrály na klávesy a zpívaly koledy.

Každý se snažil něčím přispět. Ten svým jedinečným svařeným vínem, ona zase výbornými perničky dle receptu předávaného po generace a další třeba svým grogem z přinesené termosky. Na pozadí zněly tradiční vánoční koledy, které podkreslovaly celou příjemnou atmosféru.

Všechny děti byly obdarovány dárky připravenými obecním úřadem a nemohly se dočkat soumraku, kdy se rozsvítí vánoční strom, pod kterým za několik týdnů doma najdou své vytoužené dárky. S hromadným odpočítáváním 10... 9... 8... se tak také stalo a od té chvíle už nám na našich návších budou stromy svítit každý večer až do Tří králů.

Nezbývá, než popřát nám všem, aby tato krásná tradice pokračovala i nadále a my se mohli ve zdraví setkávat při takto svátečních chvílích.

Filip Hrabánek

Rozsvícení vánočního stromku v Soběšíně

Ke každoročním tradičním akcím patří i slavnostní rozsvícení vánočního stromku.

A tak v sobotu 2. prosince 2023 byl v podvečer rozsvícen stromček za velké účasti občanů.

Hrály se koledy, vařil se svařáček, atmosféra byla provoněna vánočními svátky. Také dorazil

Mikuláš s andělem a čertem, děti zazpívaly písničku a za odměnu dostaly balíček plný dobrot.

Ani letos nechybí betlém vyrobený ze slámy, který je již několik let nedílnou součástí každoroční vánoční výzdoby naší obce. Všem přejeme šťastný nový rok 2024.

Jana Daňovičová





Pohřební služba Navrátil

Uhlířské Janovice Jungmannova 345

Pondělí–pátek: 9:00–15:30

Kutná Hora Štefánikova 102/7

Pondělí–pátek: 8:00–16:00

Kompletní zajištění pohřbů

- Pohřební služba
- Pohřební kočár
- Hrobnické a kamenické práce
- NONSTOP převoz zesnulých
+420 773 315 008



Kancelář Uhlířské Janovice



Kancelář Kutná Hora

+420 603 895 250

www.pohrbynavratil.cz

www.pohrebnikocar.cz

www.ivangenov.cz


STROJÍRNY spol. s r. o.
285 04 UHLÍŘSKÉ JANOVICE
Strojírny spol. s r. o.
28. října 787
Uhlířské Janovice

Přijme do pracovního poměru:

Svářeče

Strojní zámečníky

Lakýrníka

Nabízíme:

- jednosměnný provoz od 6.30 do 15.00 hod.
- zvýhodněné stravování
- víkendy a svátky volné
- 13. plat
- a další benefity

Kontakt:

Václav Hrbek, tel.: 602 339 426

Dagmar Kozlíková, tel.: 602 487 363

E-mal: strojirny@iol.cz

š 185 mm v 275 mm 3000 Kč	š 185 mm v 135,5 mm 1500 Kč
š 90,5 mm v 135,5 mm 750 Kč	
	<i>V našich novinách otiskneme Vaši reklamu či inzerci. Otiskujeme pouze hotovou inzerci v uvedených rozměrech. V případě Vašeho zájmu kontaktujte, prosím, redakci,</i>



Dne 2. ledna 2024 uplyne již 20 let ode dne, kdy nás navždy opustil pan **Josef Barták** z Uhlířských Janovic.

Stále s láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Dne 10. ledna uplynou 3 roky od úmrtí pana **Václava Jozka**, bývalého učitele z Uhlířských Janovic. Vzpomíná dcera **Libuše** a příbuzní. Děkujeme všem, kteří mu věnují tichou vzpomínku.

Na této stránce zdarma otiskneme oznámení Vašich životních výročí a vzpomínek na blízké.

Příspěvky můžete odevzdávat v Kulturním informačním centru v Uhlířských Janovicích nebo naskenované posílat přímo na redakční e-mail: redakce.mikroregion@gmail.com

Novinky z ratajské knihovny

Vážení čtenáři, co se za poslední měsíc v naší knihovně událo? V plném proudu je tvorba elektronické databáze a také knižního katalogu. Obojí ještě nějakou dobu potrvá.

Tento měsíc vám pooprve knihovna otevře své dveře i v sobotu. Připomínáme tedy, že lednová otevírací doba je: **3. 1., 10. 1., 17. 1. a 31. 1.**, vždy 13.00–15.00 a v sobotu **27. 1.** 14.00–16.00.

Stejně tak i v dalších měsících si budete moci zapůjčit knížky vždy ve **středu od 13.00 do 15.00**, a poslední **SOBOTU v měsíci od 14.00 do 16.00** (namísto této sobotě těsně předcházející středy).

O dalších novinkách a plánech knihovny vás budeme opět informovat.

Mnoho zajímavého čtení v roce 2024 přeje
ratajská knihovna

V knihovně na vás čeká například tato pulikace:

Banfi Cristina, Trionfetti Ros-sela – Zvířecí nechuťáci

Tato knížka nám chce ukázat, jaké všechny možné způsoby si zvířata vyvinula, aby se přizpůsobila svému prostředí a zajistila si přežití, a jak je v tom příroda vynalézavá.



Paměťové okénko

Vážení čtenáři, díky paní **Mgr. Veronice Nešporové** vám budeme přinášet krátká cvičení na trénink paměti, pozornosti, slovní zásoby či fantazie z knihy *Dobrá myslivna*.

Často si můžeme přečíst o skvělých výkonech v novém divadelním představení, kde dominují dvě jména, ovšem, nevíme, že jsou to příbuzní. Dokonce snad matka se synem či otec s dcerou.

Dáme dohromady, kdo ke komu patří?

1. Lenka Termerová
 2. Světlana Nálepková
 3. Josef Zíma
 4. Naďa Konvalinková
 5. Iva Janžurová
 6. Carmen Mayerová
 7. Zuzana Mixová
 8. Evelyn Steimarová
 9. Daniela Kolářová
 10. Ivana Chýlková
 11. Věra Galatíková
 12. Jana Dítětová
 13. Marie Glázrová
 14. Jan Werich
- a) Sabina Remundová
 - b) Jiří Petrášek
 - c) Šimon Ornest
 - d) Anna Polívková
 - e) Jáchym Kraus
 - f) Marie Hakenová
 - g) Martha Issová
 - h) Zuzana Bláhová
 - ch) Josefína Nesvadbová
 - i) Karolína Kaiserová
 - j) Jakub Vinklář
 - k) Tereza Kostková
 - l) Ondřej Brousek
 - m) Kristýna Frejová

Řešení: 1 – g, 2 – ch, 3 – h, 4 – i, 5 – a, 6 – k, 7 – l, 8 – d, 9 – c, 10 – e, 11 – m, 12 – j, 13 – f, 14 – b

Soběšínský jarmark

25. listopadu jsme pořádali v Obecním domku v Soběšíně jarmark s vánočními dekoracemi a ozdobami.

Bylo z čeho vybírat pro dospělé i pro děti a účast byla opravdu velká.

Dostatek jídla, pití a svařáček na zahřátí přispěl k veselé vánoční náladě.

Rozcházelí jsme se potmě za příjemného drobného sněžení a těšíme se na příští setkání.

Soběšačky



Rozsvícení stromečku v Otrybech

Po roce jsme se opět sešli u rozsvícení stromku a u ručně vyrobeného betlému v Otrybech v sobotu 2. prosince.

Chumelilo, foukal vítr, počasí bylo opravdu vánoční.

Zahřívání jsme se nejen svařákem, grogem, punčem a čajem, ale i u ohně, který sálal v připraveném ohništi.

Pro výstavu a prodej svícňů, věnců, andělů a ostatních vánočních dekorací jsme si postavili stan.

Zimní počasí neodradilo ani ty nejmenší. Po návratu z lampionového průvodu, kde se děti brouzdaly v čerstvě napadaném sněhu, lepily řetězky, zdobily jimi připravený vánoční stromek a pily čaj,

pojídaly ozdobené perníčky a jiné dobroty.

Dospělí zatím nasávali vánoční atmosféru a všichni zpívali koledy, které po celou dobu příjemně zněly z reproduktorů.

Ani po rozsvícení stromku se přítomní nerozházeli, všichni si užívali milý a příjemný podvečer.

Otrybačky



Adventní odpoledne a večer v Mirošovicích

Dne 2. prosince 2023 v odpoledních hodinách si Miluška Petrásková připravila pro místní děti, maminky a babičky tvořivé adventní odpoledne.

Děti vyráběly vánoční papírové řetězy, vánoční svíčky, vánoční výzdobu a adventní věnec do místní klubovny hasičárny.

Od 16.30 jsme se sešli na návsi, již po deváté, na rozsvícení vánočního stroměčku. Tu správnou vánoční atmosféru navodil hudební doprovod Štěpána Kmocha. Pod vedením p. Mgr. Venclové si pro nás děti připravily spoustu nádherných vánočních koled.

Připraveno bylo občerstvení, na-



zdobené perníčky, svařák, místní maminky a babičky napekly dobroty. Všechny děti byly odměněny vánočními balíčky. Popřáli jsme si krásné Vánoce a hodně zdraví do

nového roku 2024.

Děkuji všem za pomoc při organizaci a za krásný adventní podvečer

Ivana Zahradníčková

Divadelní představení v Čestíně

Čestínský ochotnický spolek divadelníků odehrál premiéru pohádky „Perníková chaloupka, ale trochu jinak“ od paní Evy Brůhové.

Tato upravená verze klasické pohádky byla k vidění dne 9. prosince 2023 od 15 hodin v čestínské sokolovně.

I přes nevlídné počasí byla účast opravdu hojná! Na pohádku se přišlo podívat napočítaných 171 lidí a sokolovna byla téměř až k prasknutí plná. Ohlasy byly více než pozitivní, za což jsme velmi vděční.

Každé povedené vystoupení posouvá naši motivaci k práci na

dalším představení výš a výš.

Pokud jste nestihli premiéru, můžete se přijít na představení podívat do Kácova, kde pohádku budeme opakovat po novém roce. Přesné datum a čas bude upřesněno.

Za divadelní spolek

Markéta Šídllová



Mateřská škola Rataje nad Sázavou

Co se děje v mateřské škole?

V měsíci říjnu jsme společně s dětmi a rodiči vyráběli výrobky na tradiční Předvánoční jarmark a velice nás to bavilo.

K dušičkovému svátku jsme podnikli strašidelnou cestu do Mirošovic plnou zajímavých úkolů. Na konci čekal na děti dušičkový poklad.

Na konci října jsme ještě shrabali společně s dětmi a rodiči školní zahradu. Všem zúčastněným moc děkujeme.

V listopadu k nám přijelo divadlo Kůzle s pohádkou Hraběnčiny zlaté papuče. Na pohádku se přijela podívat i naše partnerská mateřská škola Radvanice a děti tak mohly strávit společně celé dopoledne.

Další akcí byla Svatomartinská slavnost. Svatý Martin nám připravil úkoly, které jsme společně s dětmi a rodiči plnili a na závěr



opravdu přijel svatý Martin, který děti obdaroval perníkovými podkovičkami a dovolil jim povozit se na koni.

Na Ratajském jarmarku se nám podařilo prodat téměř vše, a tak budou mít děti ve školce krásnou nadílku pod stromečkem. Děkujeme všem, kdo jste si výrobky zakoupili a děkujeme panu Sonogovi za



sponzorský dar.

V prosinci už naše školka žije adventem, který jsme přivítali v neděli 3. 12. rozsvěcením vánočních stromů.

Přejeme všem hodně štěstí v novém roce 2024.

Za MŠ

Romana Sonogová Beránková,
ředitelka MŠ

Ve vodě nežijí jen vodníci

Dne 25. října 2023 proběhla letos už podruhé akce „Ve vodě nežijí jen vodníci“ a to pod záštitou Středočeského rybářského svazu, který dodal i drobné dárky pro děti.

Akci vedli obětavci z řad rybářského spolku, jako například p. Karel Krincwayg, p. Jiří Jirsa, Mgr. Kristýna Krincwaygová, p. Josef Veselý, p. Pavel Veselý, p. Jan Levora a další, kteří pro děti vše připravili.

Zúčastnili se žáci 1. a 2. tříd základní školy, přípravky a speciální školy v Uhlířských Janovicích. Akce se celkem zúčastnilo 192 dětí pod vedením svých třídních učitelek.

Děti si vyzkoušely rybolovnou

techniku, seznámily se s rybkami v kádi a plnily různé úkoly. Někteří si ulovili i malou ryбку.

Pomáhaly i děti z rybářského kroužku. Celá akce proběhla na míst-

ním koupališti za krásného počasí. Děti byly odměněny diplomy a drobnými dárky.

Díky za obětavou práci.

Olga K.



Zprávičky vodníčka Vavřínečka

Zdravím všechny čtenáře!

Jsem tu opět s novými zprávičkami z vavřínecké školky. Děti toho zažily za celý listopad opět spoustu. Pojdme se tedy společně ohlédnout zpět za tím, co je u nich nového.

Tentokrát už venku trochu více přituhlo a začala konečně zima. Proto se všichni moji kamarádi navlékli do teplého oblečení, včetně čepic, šál i rukavic.

Netrvalo dlouho a místo spadlého listí se dočkali i prvního sněhu. Nadšení bylo obrovské. Všichni bez otálení začali ze sněhu tvořit koule, sněhuláky, kopce na klouzání. Nebyla by to však pravá zima, kdyby si nestihli společně s p. učitelkami užít pořádnou koulovačku. S tak parádním sněhem to šlo jedna básně.

Kamarádi začali jezdit také na plavání. Zvládají to prý s přehledem a moc je to baví. A jelikož nemyslí jen na sebe, ale i na ostatní,

tak se společně s rodiči zapojili do sbírky pro kolínskou nemocnici. Každý mohl přinést jakéhokoliv plyšáčka, kterého už nepotřebuje a darovat tak plyšovým kamarádem radost dál.

Jelikož jsou všichni moji kamarádi i jejich rodiče velice šikovní a rádi tvoří, vavřínecká školka pro ně uspořádala soutěž ušitou přímo na míru. Šlo o soutěž o tu nejpěknější a nejzajímavější vánoční hvězdu. Byl jsem moc rád, když jsem slyšel, kolik kamarádů se zapojilo. Vyhodnocení soutěže proběhne v prosinci.

Ve školce také měli vánoční focení, na které se kamarádi slavnostně přistrojili.

No a aby si tu vánoční atmosféru ve školce přivolali o něco více, upekli si společně vánoční perníčky. Každý přiložil ruku k dílu a školkou to krásně zavonělo.

Pilně také trénovali na vánoční besídku a vánoční koncert v koste-



le, které proběhnou v prosinci.

Zkrátka a dobře ani v listopadu ve vavřínecké školce nezaháleli a zažili toho mnoho.

Budu se na vás těšit zase příště s dalšími novinkami z vavřínecké školky.

S pozdravem

váš vodníček Vavříneček

Vánoční tvoření

V neděli 26. listopadu na nás v rámci kroužku malých hasičů dýchala vánoční atmosféra.

Děti si ozdobily malý stromeček a poté tvořily dekorace z přírodních materiálů pro radost a potěšení. Ty byly následně vystaveny před prodejnou potravin. Zúčastněným rodičům a dětem moc děkujeme.

Celému nedělnímu odpolední předcházela sobota, která patřila zdobení velkého stromu a dalších prvků, jež se nám rozzářily v neděli 3. prosince v 17.00. Za to děkujeme našim velkým klukům z SDH.

Mladí hasiči SDH Rataje n/S



Vánoční bohuslužby v Sázavě a okolí, prosinec 2023, leden 2024

středa 27. 12. 2023 Svatého Jana, apoštola

18.00 Sázava, Mše svatá

čtvrtek 28. 12. 2023 Mlád'átek betlémských, mučedníků

8.00 Sázava, Mše svatá

pátek 29. 12. 2023 5. den v oktávu Narození Páně

18.00 Sázava, Mše svatá

neděle 31. 12. 2023 Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa

8.30 Rataje n. S., Mše svatá

10.30 Sázava, Mše svatá

pondělí 1. 1. 2024 Slavnost Matky Boží Panny Marie

8.30 Rataje n. S., Mše svatá

10.30 Sázava, Mše svatá

sobota 6. 1. 2024 Slavnost Zjevení Páně

8.00 Sázava, Mše svatá

neděle 7. 1. 2024 Křtu Páně

8.30 Rataje n. S., Mše svatá

10.30 Sázava, Mše svatá

Uhlířské Janovice, Košice

1.–14. ledna 2024

„Tříkrálová sbírka“

Stejně jako každý rok i tentokrát se Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice zapojuje do Tříkrálové sbírky, kterou pořádá Charita Česká republika, a která je v naší republice největší dobročinnou sbírkovou akcí. Pojdte s námi koledovat! Kdo by měl zájem, přihlaste se na telefonním čísle 731 482 898 (Miriam Houdová) nebo na e-mailu houdova.m@seznam.cz.

Uhlířské Janovice

4. ledna 2024 od 18.00

„Spirituál kvartet“

Město Uhlířské Janovice pořádá koncert v kostele sv. Aloise v Uhl. Janovicích. Předprodej vstupenek na KICu Uhl. Janovice.

Na této stránce zdarma zveřejníme vaše pozvánky na koncerty, obecní slavnosti, divadla či výstavy. V případě zájmu kontaktujte, prosím, redakci.

Uhlířské Janovice

7. ledna 2024 od 15.00

„Tříkrálový koncert v kostele sv. Jiljí“

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice srdečně zve do kostela sv. Jiljí v Uhlířských Janovicích na koncert dětí ze Základní umělecké školy Uhlířské Janovice.

Uhlířské Janovice

25. ledna 2024 od 17.30

„Cesta do Santiaga de Compostela“

Městská knihovna Uhlířské Janovice pořádá cestopisnou přednášku: Cesta do Santiaga de Compostela. Přednáší paní Tereza Košnářová. Přednáška se uskuteční v zasedací místnosti v Pečírkově ulici.

Uhlířské Janovice

15. února 2024

„Beseda s Andorem Šándorem“

Všichni jste srdečně zváni na besedu do hasičské zbrojnice UJ. Předprodej vstupenek na KICu od druhé poloviny ledna 2024.

Rataje nad Sázavou

únor 2024 od 12.00

„Masopust“

Městys Rataje nad Sázavou a SDH Rataje nad Sázavou vás srdečně zvou na masopustní veselí. Jako vždy bude sraz maškar na nádvoří zámku, odkud po požehnání od rychtáře vyjde průvod po horní části obce a navrátí se opět na zámecké nádvoří, kde se bude pokračovat v hodování a veselí. Maškary vítány!

Rataje nad Sázavou

23. března 2024

„Jarní jarmark“

Městys Rataje nad Sázavou vás srdečně zve na zámecké nádvoří na tradiční jarmark.

Rataje nad Sázavou

Duben–říjen 2024

„Program akcí Klubu Čtrnáctka“

Již nyní si do nového diáře můžete poznamenat data vernisáží kresleného humoru v Galerii Chodba:

6. 4., 4. 5., 1. 6., 6. 7., 3. 8., 7. 9., 5. 10.

A také datum jízdy veteránů do vrchu – Ratajáku: 22. 6.

**Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice,
prosinec 2023, leden 2024
„Pozvání na vánoční a novoroční bohoslužby“**

sobota 30. 12.

18.00 kostel sv. Anny v Sudějově – ze svátku Svaté rodiny

neděle 31. 12. Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa

8.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích

10.00 kostel sv. Petra a Pavla v Čestíně

12.00 kostel Narození Panny Marie v Košicích

Při mších sv. ze svátku Svaté rodiny v sobotu 30. 12. a v neděli 31. 12.

mohou manželé obnovit své sliby sobě dané před Bohem.

16.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích – Zakončení občanského roku – Na poděkování Bohu s prosbou o požehnání

pondělí 1. 1. Slavnost Matky Boží Panny Marie

8.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích

10.00 kostel sv. Petra a Pavla v Čestíně

12.00 kostel Narození Panny Marie v Košicích

sobota 6. 1. Slavnost Zjevení Páně

9.00 kostel sv. Aloise v Uhl. Janovicích – s žehnáním vody, kadidla a křídly

18.00 kostel sv. Anny v Sudějově – ze svátku Křtu Páně

neděle 7.1. Svátek Křtu Páně

8.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích

10.00 kostel sv. Petra a Pavla v Čestíně

12.00 kostel Narození Panny Marie v Košicích

Více na www.farnostjanovice.cz

Otiskneme také řádkovou inzerci

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce soukromá 0,50,-/úhoz.

Své inzertaty můžete zasílat na e-mail: redakce.mikroregion@gmail.com pod označením „řádková inzerce“.

Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: www.facebook.com/mikroregion.

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým, nebo uctít památku těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat: redakce.mikroregion@gmail.com
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména autorů textů a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotištění přijatých textů.

Tiráž

**MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA
A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ**

Vydává

město Uhlířské Janovice

Adresa:

Václavské nám. 6
285 04 Uhlířské Janovice

Šéfredaktorka

Bc. Kateřina Kyjonková

Tel.: 774 851 838

E-mail: redakce.mikroregion@gmail.com

Grafická úprava

Ondřej Kyjonka

Autor hlavičky novin

Bc. Karel Ondra

Redakční rada

Petr Barták (předseda)

Mgr. Soňa Křenová

Ing. Luboš Kubát

Bc. Kateřina Kyjonková

Jana Semerádová

Miroslava Sýkorová

Tisk

LABEL, spol. s r. o.

Česká 1

284 01 Kutná Hora

www.label.cz

Náklad: 2200 ks

Četnost: 12 čísel za rok

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla

15. 1. 2024

Předpokládané vydání novin

31. 1. 2024

MK ČR E 18157



Statek Kutlíře a.s.

Obchod chovatelských potřeb nejen pro ptactvo

Nabízíme Vám:

Černá slunečnice.....	16,40 Kč
Slunečnice žíhaná velká.....	27,20 Kč
K2+	16,40 Kč
N1+.....	14,80 Kč
KKV bez.....	15,20 Kč
Křepelky.....	16,80 Kč
Bahnice.....	12,40 Kč
Koně.....	14,40 Kč

Ceny jsou uvedeny včetně DPH za 1 kg.

+420 737 289 364
prodej@kutlire.cz
Kutlíře 21, 280 02 Kolín
www.kutlire.cz

